商洛市生态环境局

关于陕西盘龙药业集团股份有限公司醋酸棉酚原料药及中药饮片加工生产线项目环境影响

报告书的批复

陕西盘龙药业集团股份有限公司：  

你公司《关于陕西盘龙药业集团股份有限公司醋酸棉酚原料药及中药饮片加工生产线项目环境影响报告书审批的申请》和环境影响报告书收悉，经我局2020年7月24日局务会研究，原则同意该环评报告书的结论和建议，具体批复意见如下：

一、项目位于陕西省商洛市柞水县盘龙生态产业园，拟主要建设醋酸棉酚车间、中药饮片车间、原料库房、成品库、综合库、燃气锅炉房、污水处理站、办公楼、宿舍楼等配套设施。项目建成后，年产醋酸棉酚0.3t，各类规格中药饮片共3000t，建设项目总投资1亿元，其中环保投资274万元，占总投资的2.74%。经审查，该项目在全面落实报告书提出的污染防治措施后，环境不利影响能够得到一定缓解和控制，从环境保护角度分析，我局同意你公司按照报告书中所列建设项目性质、规模、地点、生产工艺及环境保护措施进行项目建设。

二、项目建设和运营过程中必须认真落实该报告书中的各项污染治理措施，严格执行环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用的“三同时”制度，确保各项污染物达标排放，并重点做好以下工作：

（一）施工扬尘执行《施工场界扬尘排放限值》（DB61/1078-2017）表1中浓度限值；运营期生产废气（包括非甲烷总烃有组织排放）及污水处理站废气执行《制药工业大气污染物排放标准》（GB 37823－2019）表1限值；非甲烷总烃无组织排放执行《挥发性有机物无组织排放控制标

准（GB37822-2019）》标准限值；燃气锅炉废气执行《锅炉大气污染物排放标准》（DB61/1226-2018）中燃气锅炉排放浓度限制要求。
（二）优化厂区布局，污水处理站、药渣临时堆放场等应远离居住区进行布局建设，以减轻恶臭污染物对周边群众的环境影响。

（三）按环评要求，生产废水经厂区污水处理站处理达到《污水综合排放标准》（GB8978-1996）三级标准后经园区污水管网进入柞水县污水处理厂进行处理。

（四）规范建设固废临时堆放场所，生活垃圾和污泥统一收集交由环卫部门处理，药用杂质、废包装材料分类收集处置，废棉籽仁经危废鉴定后合理处置。

（五）施工期合理控制施工时间，禁止夜间施工，施工期噪声要达到《建筑施工场界环境噪声排放标准》（GB12523-2011），营运期厂界噪声应满足《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）3类标准要求。

（六）按照《危险废物贮存污染控制标准》等要求建设规范的危险废物暂存场所，对废机油、废活性炭等危险废物进行收集、贮存，并按照《危险废物转移联单管理办法》等相关法律法规和技术规范进行转移、运输。

（七）针对直埋溶剂罐区及醋酸棉酚生产车间泄漏、火灾等风险事故可能引发的环境污染修订突发环境风险应急预案，经评估后报柞水县生态环境分局备案，储备应急物资，定期进行培训演练，严防环境污染事故发生。

（八）按照《排污许可管理办法》和《排污单位自行监测技术指南》等要求依法申请变更排污许可证，按规定制定自行监测方案，定期开展自行监测并公开监测信息。
四、按照《建设项目环境保护事中事后监督管理办法（试行）》的要求，柞水县生态环境分局负责该项目的事中事后监督管理，市环境监察支队负责对事中事后监督管理工作进行监督和指导。

五、项目竣工后，你公司应当按照《建设项目环境保护验收暂行办法》规定的验收条件和程序，对配套建设的环境保护设施进行验收，并依法向社会公开验收报告；环境保护设施经验收合格后可投入使用，未经验收或者验收不合格的，不得投入使用。

商洛市生态环境局   

                         2020年7月28日 
