商洛市生态环境局

关于西部鑫兴稀贵金属有限公司氧化钼及含钼废物综合回收利用技改项目环境影响报告书的批复

西部鑫兴稀贵金属有限公司：

你公司报送的《关于报批<西部鑫兴稀贵金属有限公司氧化钼及含钼废物综合回收利用技改项目环境影响报告书>的请示》（西部金属发【2020】21号）和环境影响报告书收悉，经我局于2020年10月14日局务会研究，原则同意该项目环评报告书的结论和建议，具体批复意见如下：

一、项目位于洛南县东部产业园陶岭片区西部鑫兴稀贵金属有限公司现有厂区内，利用闲置的一条氧化钼回转窑焙烧生产线焙烧5000吨含钼废物，回收钼等稀有金属，并新建一套备用双碱法脱硫处理设施，主要建设内容包括焙烧车间、酸沉车间、离子交换车间、原料及配料车间等，年处理含钼废催化剂4000吨、钼精矿焙烧炉结料和钼行业收尘灰1000吨，年产钼酸1000吨，总投资1500万元，其中环保投资313.5万元，占总投资的20.9%。经审查，该项目在全面落实报告书及本批复提出的污染防治措施后，环境不利影响能够得到一定缓解和控制，从环境保护角度分析，项目建设可行。同意你公司按照报告书中所列建设项目性质、规模、地点、生产工艺及环境保护措施进行项目建设。
二、项目建设和运营过程中必须认真落实该报告书中的各项污染治理措施，严格执行环保设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用的“三同时”制度，确保各项污染物达标排放，并重点做好以下工作：

（一）加强施工期环境管理，严格落实施工期各项环保措施。物料运输和堆放采取篷布覆盖，施工场地经常洒水抑尘，施工废水经沉淀后回用，开挖土石方及时回填利用，生活垃圾统一收集后规范处置。

（二）焙烧烟气经处理后颗粒物、氮氧化物、二氧化硫氟化物、氯化氢和二噁英等必须达到《危险废物焚烧污染控制标准》（GB18484-2001）后排放。

（三）生产废水经处理达到《无机化学工业污染物排放标准》（GB31573-2015）后排放，生活污水经处理后达到《城市污水再生利用 杂用水质标准》（GB18920-2002）后回用于厂区绿化不外排。
（四）落实环评报告书“以新带老”要求，对现有燃煤、灰渣露天堆放、脱硫石膏压滤设施露天作业等问题认真进行整改，纳入技改项目竣工环保设施验收。

（五）按规定申请危险废物经营许可证，严格落实危险废物管理的规定，浸出渣、脱硫石膏需根据危险废物鉴定报告结论规范处置。尾渣库按照《危险废物贮存污染控制标准》（GB18597-2001）及其修改单规划建设。

（六）建设雨污分流管网系统，按环评要求对尾渣库、应急事故池等实施防渗措施，建设地下水监控井，定期对厂区地下水进行监测。

（七）按照《排污许可管理办法（试行）》要求依法申请排污许可证变更，安装烟气在线监测设备并与市县环境监控应急平台联网，定期开展自行监测并公开监测信息。

（八）严格落实环境风险防范措施，按照《突发环境事件应急预案管理暂行办法》的要求，完善突发环境事件应急预案并报洛南县生态环境分局备案。

三、建设单位是项目建设、运营全过程落实环境保护措施、公开环境信息的主体，应按照《建设项目环境影响评价信息公开机制方案》相关要求依法依规公开建设项目环评及验收信息，畅通公众参与和社会监督渠道，保障可能受建设项目环境影响的公众环境权益。

四、按照《建设项目环境保护事中事后监督管理办法（试行）》的要求，洛南县分局负责该项目的事中事后监督管理，市生态环境保护综合执法支队负责对事中事后监督管理工作进行监督和指导。

五、该项目竣工后，你公司应当按照《建设项目环境保护验收暂行办法》规定的验收条件和程序，对配套建设的环境保护设施进行验收，并将验收监测报告和验收意见送市县生态环境主管部门备案；环境保护设施经验收合格后可投入运行，未经验收或者验收不合格的，不得投入运行。
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