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   商洛市2021年爱国卫生工作要点

2021年全市爱国卫生工作以习近平总书记关于爱国卫生运动系列重要讲话精神为指导，全面贯彻落实国务院《关于深入开展爱国卫生运动的意见》和省政府《关于深入开展爱国卫生运动的实施意见》精神，以健康商洛建设为统领，高质量推动爱国卫生运动深入开展，不断改善城乡环境，提高人民健康水平，为预防疾病、筑牢人民生命安全和身体健康防线做好重要保障。
一、深入贯彻落实《意见》精神，提高爱国卫生工作水平
全面贯彻落实国务院《关于深入开展爱国卫生工作的意见》及省《实施意见》精神，强化工作措施，完善工作机制，着手制定出台市、县区实施办法，促进爱国卫生工作各项目标任务全面实施；完善市、县区《爱卫会成员单位职责分工》及《爱卫会联席会议制度》，加强爱国卫生工作组织领导，充分发挥爱卫会的组织协调作用，不断提高爱国卫生工作水平。
二、加快推动健康示范建设，促进健康商洛融合发展
（一）强化健康优先战略。各县区要积极探索创新国家卫生城镇创建与健康城镇建设的对接，围绕营造健康环境、优化健康服务、构建健康社会、培育健康人群、传播健康文化等重点，全力推进健康城镇建设，将国家卫生城镇复审与健康城镇、健康促进县创建融合推进。
（二）做好健康县城建设试点工作。商南县、柞水县、山阳县要继续抓好健康县城建设省级试点工作，按照健康县城评价指标体系，以问题为导向，重点解决影响健康问题的短板弱项，对接群众多层次、差异化需求，破解人民日益增长的健康需求和不平衡不充分健康服务保障的矛盾，精准对标，确保取得实效。要加强健康县城建设季度报告制度，全面准确反应工作动态，对主要指标、重点任务和实施进度进行监测，定期分析和反馈，提高工作的针对性和有效性。丹凤县要升级提升国家卫生县城成果，积极开展健康县城建设省级试点工作，要从注重环境卫生治理向注重社会健康综合治理转变，挖掘地域特色亮点，确保达到健康县城评价标准。
（三）深化健康细胞建设。各县区和市级相关单位要牵头抓好健康细胞示范建设工作，持续深入推进健康机关、健康社区、健康村庄、健康学校、健康医院、健康企业、健康家庭、健康军营等8类健康细胞示范建设，通过培育和推广典型经验，强化示范引领作用，逐步扩大健康细胞覆盖面，将健康细胞示范建设、健康陕西17项重大行动与健康商洛建设、健康县城建设融合联动推进。
三、全面推进卫生创建工作，不断巩固提升创建成果
(一)全力推进国家卫生城镇创建。洛南县、镇安县要抓紧启动国家卫生县城创建工作，力争10月底前启动创建工作。各县区要积极开展本周期（2020-2022周期）国家卫生镇创建工作，每县区至少启动1个镇创建国家卫生镇。各县区爱卫会要在5月20日前完成本周期创建镇北宽坪镇、巡检镇、保安镇、青山镇、高坝店镇、天竺山镇、回龙镇的县级评估及资料审核工作，向市爱卫办提交书面推荐报告并上报基础评估意见。市爱卫办根据申报情况组织资料审核，适时组织病媒生物防制技术测评，开展技术评估。
（二）巩固提升创建成果。洛南、镇安县和丹凤、山阳、商南、柞水县、丹凤县竹林关等镇要不断巩固提升创卫成果，及早做好迎接省级和国家卫生县城、卫生镇复审准备工作。
（三）深入开展卫生创建活动。各县区及市爱卫会各成员单位要积极开展2021年度省、市级卫生先进单位、卫生镇、卫生村创建活动。7月底前完成县级评估，同时由县爱卫会向市爱卫会提交书面推荐报告和县级评估报告，8月底市爱卫办对申报的省、市级卫生单位、镇、村进行审核和评估。
四、大力开展爱国卫生运动，扩大社会影响力
(一）广泛开展宣传活动。各县区及市爱卫会各成员单位要结合第33个爱国卫生月活动，围绕“文明健康绿色环保”主题，制定具体活动方案，组织开展各类宣传活动，大力开展健康知识教育，普及疫情防控知识，传授健康生活技能，引导群众增强健康意识，积极践行文明健康生活方式。
（二）持续开展城乡环境卫生整洁行动。广泛动员机关、学校、企事业单位、社区等开展“周五大扫除”“月末大整治”活动，建立环境卫生治理常态化、长效化机制。围绕农村人居环境整治五年提升行动，扎实开展以“八清一改”为主要内容的清洁行动，以“庭院设计布局美、摆放有序整齐美、卫生整洁环境美、养花种树生态美、文明风尚和谐美”为标准，持续开展“五美庭院”建设。集中开展农贸市场、县镇道路、旅游景区、车站以及垃圾清理、收集和转运等环境卫生大治理活动，积极打造干净、整洁、健康的生产生活环境。
（三）积极开展无烟环境建设活动。各县区要以“世界无烟日”宣传活动为契机，采取多种形式，广泛宣传吸烟危害健康的科学知识，强化公众对烟草危害的认识，积极营造良好控烟氛围。持续推进无烟党政机关、无烟学校、无烟家庭和无烟医疗卫生机构建设，配合省上做好无烟党政机关和无烟医疗卫生机构建设暗访评估工作。
（四）认真做好农村改厕技术指导和培训。配合农业农村部门举办农村改厕技术培训班，做好农村改厕技术指导和督查工作，提高农村改厕有关工作人员的能力和水平。
（五)深入开展医疗卫生机构厕所整洁专项行动。各县区要围绕医疗卫生机构厕所设施完善、环境保洁、管理机制、文明如厕宣传等内容，严格对照标准，以二级以上医院、社区卫生医疗机构和镇卫生院为重点，扎实做好整改提升，有效改善医疗卫生机构厕所环境，提升人民群众就医体验。
五、扎实做好病媒生物防制工作，有效预防病媒传播途径
（一）健全病媒生物防制网络和机制。市、县区疾控中心要建立健全病媒生物监测网络，举办病媒生物防制工作培训班，规范工作流程、标准要求，加强专业队伍建设。
（二）切实开展病媒生物预防控制。各县区要普遍开展一次病媒生物孳生地调查，制定针对性治理方案，落实治理措施。结合疫情防控工作，认真开展以环境治理为主、药物消杀为辅的病媒生物综合防制工作，重点对农贸市场、中小餐饮单位、宾馆饭店、垃圾收集（转运站）点、城乡结合部、城中村等进行环境卫生整治，组织发动辖区单位、社区集中开展灭蚊蝇灭鼠蟑活动，有效切断传染病传播途径。
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